

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XII | VALENCIA, VIERNES 14 DE MARZO DE 1952 | Dirección, Administración y Talleres: P. Borolla, S.-T. 14536, 14537, 62578

La N. A. T. O. tendrá menos buques de los que esperaba

A varios países les impide aportar navios, su propia defensa

Lisboa, 14. — El almirante McCormick, jefe supremo de las fuerzas navales de la Nato, ha declarado que su viaje a través de nueve países de la citada organización, proyectado con el fin de conseguir buques de guerra europeos para su mando naval, le proporcionará un número inferior de unidades al que esperaba. Añadió que la necesidad sentida por diversos países de conservar sus flotas de guerra para la protección de sus costas, les impediría aportar parte de ellas a su mando. — Efe.

UN PRONOSTICO OPTIMISTA DE TRUMAN

Filadelfia, 14. — El presidente Truman cree que el pueblo norteamericano podrá un día trabajar al lado de todos los pueblos del mundo entero, incluidos el ruso y el chino, por el bienestar común.

Truman ha formulado este pronóstico tan optimista en una carta dirigida a Leigh Mitchell Hodges, editorialista del "Evening Bulletin", de Filadelfia.

"Nada es más grande que nuestra confianza en el bienestar futuro de nuestros niños — dice el presidente —. Las medidas económicas y militares adoptadas por el mundo libre desalentarán a cualquier posible agresor. Continuarán realizándose grandes avances en materia de educación y los servicios de asistencia sanitaria se perfeccionarán. Al mismo tiempo la energía atómica y otras maravillas científicas motivarán una revolución que mejorará nuestro sistema de vida. Estamos en el umbral de tremendas modificaciones en

Inauguración de una emisora de radio en Santa Isabel

Santa Isabel (Fernando Poo), 14. — Se ha celebrado la bendición e inauguración del edificio especialmente construido para instalación de la emisora Santa Isabel. Actuó en la bendición el provicario apostólico, don Morras, y asistieron al acto el gobernador general y las primeras autoridades de la colonia, que escucharon las explicaciones que sobre la emisora les dió el director de la misma, don Angel Garcia Marañón.

Las emisiones de Radio Santa Isabel pueden ser oídas perfectamente desde todas las colonias del gran golfo de Guinea. — Cifra.

Obras de riego en E.E. UU.



El gigantesco canal del Columbia, que llevará las aguas del Grand Coulee Dam, a 1.029.000 acres de terreno inculto, en el Estado de Washington. Este canal, de 20 millas de longitud, tiene 27 pies de profundidad.

Desenlace del idilio cretense

Heraklion (Creta), 14. — La "novela del siglo" de Creta ha terminado en pura discordia, al sentenciar un tribunal la disolución del matrimonio de Tassula Petrokogheorg, de 22 años, y de Costas Kefaloghianis, de 37, que la raptó en 1950 para poder casarse con ella. Aquel raptó estuvo a punto de provocar una verdadera guerra civil en la isla. — Efe.

KEENAN, NUEVO EMBAJADOR DE EE. UU. EN RUSIA

Washington, 14. — El Senado ha aprobado por unanimidad el nombramiento de George Keenan para el cargo de embajador de Estados Unidos en la Unión Soviética. — Efe.

Taft es invitado a retirarse por sus partidarios

Y a apoyar la candidatura de Eisenhower

Sólo así triunfarán los republicanos

Manchester, 14. — El jefe del movimiento "Taft para la Presidencia", en el Estado de New Hampshire, ha declarado que ha insistido cerca del senador por Ohio para que retirase su candidatura por el partido republicano y apoyase la del general Eisenhower.

Richard Jordán, presidente del citado movimiento, ha declarado que los resultados de la votación del martes han demostrado que los republicanos tienen que elegir a Eisenhower como candidato si es que quieren ganar las elecciones de noviembre.

En una carta dirigida a Taft, Jordán dice: "Cualquier competencia tenderá a debilitar y disipar las fuerzas del partido republicano, cuando lo cierto es que necesitaremos hasta el último voto para poder ganar en noviembre. Hemos tenido unas buenas elecciones en New Hampshire. Los electores se han manifestado con potente voz, pese al hecho de que Manchester, la ciudad más importante del Estado, se votó

abrumadoramente en favor de Taft. Tenemos que ganar necesariamente en noviembre. Le invito a que acepte la decisión del electorado de New Hampshire como indicio de los deseos de la nación, y respetuosamente le pido que proclame su apoyo total y sin atenuantes al general Eisenhower." — Efe.

Entre la vida y la muerte



Momento en que un suicida se desprende de las manos de los que querían evitar su propósito, y se arroja, en Manhattan, al río Hudson, en una caída de 250 pies

Portugal va a enviar a Brasil una "embajada de amistad"

(Crónica de nuestro corresponsal Adolfo Lizón)

Lisboa. — Portugal va a desplazar al Brasil, uno de estos días, la más amplia e importante misión que hasta la fecha envió a la otra orilla atlántica. La misión, que llama la prensa "embajada de la amistad", se compone de tres sectores — diplomático, intelectual y periodístico — y permanecerá durante varias semanas en diversas ciudades brasileñas. En esa misión el Mipor está representado, al parecer, por cinco altos funcionarios diplomáticos.

Por su parte, el S. N. I. (Secretariado Nacional de Información), que fundó y condujo durante quince años el gran portugués y espléndido amigo de España, Antonio Ferro, y que ahora dirige el ex

jefe del Gabinete del presidente Salazar, José Manuel da Costa, envía una amplia representación. En la "misión intelectual" están presentes amplios sectores de la vida literaria y universitaria del país.

Entre los nombres a los que es preciso reconocer calidad de flor y nata intelectual del país, se encuentran el ex ministro de Cooperación de Oporto, Ferrer Correia, de la Facultad de Derecho de Coimbra, João do Amaral, conocido escritor y académico; Orlando Ribeiro, el ilustre geógrafo lusitano, y Victorino Nemésio, ambos de la Universidad lisboeta, y Luis Forjaz Trigueiros, que además de director del vespertino "Diário Popular", uno de los periódicos portugueses que más recientemente se partieron el alma defendiendo la verdad de España, es escritor y profesor. En representación del S. N. I. parte al Brasil con esa embajada de la amistad luso-brasileña, Ribeiro Soares, profesor de Filosofía y viejo pensionado en las altas salmantinas. En Rio de Janeiro ya se encuentra el embajador intelectual portugués Osorio de Oliveira, personalidad ampliamente estimada y admirada en los medios políticos y literarios españoles.

Por su parte, los diarios de Lisboa y Oporto desplazan sus enviados especiales, que acompañarán a la mayor misión que hasta la fecha envió Portugal al Brasil, y que harán la crónica del viaje. La misión zarpa del puerto de Lisboa en un navio que le fué especialmente destinado, y su partida demuestra que nunca como hoy las relaciones con el Brasil, la Argentina de los portugueses, fueron tan equilibradas y fraternas. Contra lo que algunos observadores creyeron en su día, la subida al poder de Getulio Vargas contribuyó a normalizar el entendimiento entre los dos grandes pueblos atlánticos.

El Nizam de Hyderabad en Nueva Delhi

Nueva Delhi, 14. — El Nizam de Hyderabad, considerado como el hombre más rico del mundo, ha llegado a Nueva Delhi, en el primer viaje que realiza en avión. — Efe.

MAÑANA

CARTA ABIERTA

a todos los que visitan
Valencia con motivo
de las **FALLAS**

"VALENCIA ES ASI"

es el título del
extraordinario de
JORNADA

24 páginas UNA peseta

Avión incendiado

Bay Minette (Alabama), 14. — Un avión de transporte C-47 de las fuerzas norteamericanas cayó a tierra y se incendió después de haberse partido un ala en pleno vuelo, cerca de Bay Minette. Han perecido sus seis tripulantes, mientras que el séptimo consiguió salvarse lanzándose en paracaídas. — Efe.

LANZA

Establecimientos *Barrachina* PRESENTA

EN CADA SOLEMNIDAD

UN DULCE DE CALIDAD

MARZO

19

MIERCOLES

San José

750

LA SOMBRA DEL MIGUELETE

Regreso del gobernador civil

A primeras horas de la madrugada de hoy regresó de Madrid el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo.

Como ya indicamos ayer, el jefe provincial presidió a la Diputación Provincial en corporación, en la audiencia que Su Excelencia el Jefe del Estado concedió a la misma.

Durante su estancia en Madrid, el señor Salas Pombo se entrevistó con varios ministros y otras altas jerarquías, tratando de la solución de diversos problemas que afectan a nuestra provincia.

Regresa de Madrid presidente de la Diputación

Ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación, don Francisco Cerdá Reig, quien, al frente de la corporación en pleno, presididos por el jefe provincial y gobernador civil señor Salas Pombo, fué recibido en audiencia concedida por el Caudillo, en el Palacio del Pardo.

Llega a Valencia un grupo de periodistas barceloneses

Con motivo de las fiestas taurinas se encuentran entre nosotros los compañeros barceloneses señor Ramirez Pastor, presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona; Luis Marsillach, de "Solidaridad Nacional"; José Tarín Iglesias, de "Correo Catalán"; Martín Planas, de "La Vanguardia"; Alejandro Belver, de "Hoja Oficial"; José Silva Aramburu, de "La Prensa"; y José Lázaro, de "Diario de Barcelona".

Desemamos a nuestros ilustres compañeros un gratísima estancia en Valencia.

La revista que el hombre

SUCEDIO...

daba regalar a la mujer

AYUNTAMIENTO

ANUNCIO

Por el presente se hace saber a los vecinos de esta capital y poblados anexas, que el Ayuntamiento de Alboraya ha fijado rutas fijas para la circulación de carros cargados de arena, los caminos Hondo y Almacera. Los carros cargados que arrievien la población o circulen por otros caminos no autorizados, serán sancionados. Igualmente ha acordado aplicar a todos los carros cargados de arena u otra mercancía, no empadronados en este Municipio, la tasa de rodaje por vías municipales, a razón de 1.50 pesetas por vehículo y día, de acuerdo con la Ordenanza aprobada por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta provincia, cuya exacción entrará en vigor el próximo día 15 de los corrientes. Lo que se hace público para general conocimiento.

La cena de la «plantá» de la falla universitaria

SE CELEBRARÁ EL DIA 15

La falla universitaria organiza para el día 15, a las 23,30 horas, una cena y baile de gala, en homenaje a sus falleros e invitados de honor.

Tal acto tendrá lugar en los salones del Hogar Universitario (Moratin, 2) y a él asistirán las figuras más sobresalientes de la cinematografía nacional y extranjera.

Los tickets podrán retirarse en el Hogar Universitario.

DIETARIO VALENCIANO

CONCIERTO DE DISCOS EN EL HOGAR DEL S. E. U. — Mañana sábado, a las cuatro de la tarde, se celebrará, en la biblioteca del Hogar del S. E. U., un concierto de discos, en el que se ofrecerá la audición de la misa solemne de Beethoven.

La entrada será libre.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA. — Emisión de noche: 21: "Icaro", revista aeronáutica, dirigida por José Minguillón. — 21:32: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22: Boletín fallero. — 22:30: "Alamares y Caireles", por José Manuel. — 23:15: Concierto de los viernes. — 0:15: Quince minutos con Richard Strauss. — 0:30: Música para la medianoche. — 1: Cierre de la estación.

RADIO VALENCIA. — Noche: 8: Retransmisión del sorteo Cupón pro Ciegos. — 8:5: Novelas radiofónicas: "El caso del marido obsesionado" de Erle Stanley Gardner. — 8:35: Ecos de sociedad. — 8:45: La naturaleza animada, por Ignacio Docayo-Alberti. — 9:5: Escenario giratorio. — 9:35: Noticiero deportivo. — 9:45: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10: La Iglesia en tierra de infieles. — 10:40: Velada de radioteatro.

Servicio Español del Magisterio

Albergue de primavera

Como en años anteriores, la Jefatura, en Arde, S. E. M. ha organizado para maestros varones, mayores de cuarenta años, afiliados a este Servicio.

La estancia en esta Residencia será completamente gratuita y durará los días comprendidos entre el 6 y el 15, ambos inclusive, del mes de abril.

Las instancias serán dirigidas a esta Jefatura Provincial del Servicio Español del Magisterio, antes del 19 del actual, en escrito corriente, expresando los datos personales y domicilio particular.

"K-20", comedia en tres actos, de Rafael López de Haro y Emilio Gómez de Miguel, interpretada por la compañía de José Ortolano, de la que es primera actriz, Encarna Curbells. — 12: Pasacalles falleros. — 0:30: Música de baile. — 1: Cierre de la estación.

RADIO MEDITERRANEO. — Noche: 21:3: Radio Club. — 21:35: Micrófono deportivo, por Miguel Domínguez. — 21:45: Diario hablado. — 22: La melodía misteriosa. — 22:5: La Iglesia en tierra de infieles. — 22:10: La canción del momento. — 22:15: Revista de teatro. — 22:45: Creaciones de Germán Montenegro. — 23: "Sinfonía número 3", de Beethoven. — 23:50. — Diez minutos con las hermanas Lescano. — 24: Pasacalle de bandas en la semana fallera. — 0:25: La serenata improvisada. — 0:30: Cierre.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Maestro Clavé, 14; lado de Olympia; an Vicente, 19; Gran Vía de Fernando el Católico, 12; Mercado Central, 41; avenida G. Aguilar, 60 (camino del Cementerio); Lauria, 15 (chaffán a Pascual y Genis); plaza de la Jordana, 13; Angeles, 8; camino de Barcelona, 176; calle del Maestro Aguilar, 6 (junto al Mercado de Ruzafa); Burriana, 44; Gil y Morte, 16 (continuación Pelayo); Gran Vía Germanias, 11; Paz, 44.

Servicio de madrugada: Mercado Central, 41; avenida G. Aguilar, 68 (camino del Cementerio); Angeles, 8; Burriana, 44; Paz, 44. Distrito Marítimo: Martí Grajales, 1; Escalante, 1; avenida del Puerto, 210. Servicio de madrugada: Escalante, 1.

Ha fallecido el coronel de la guardia civil, don Juan Hens Martínez

Ha fallecido en nuestra ciudad el coronel de la Guardia Civil don Juan Hens Martínez, a la edad de 62 años. Don Juan Hens participó en la campaña de África y en nuestra guerra civil, entrando con las tropas liberadoras en Valencia. Fué designado por el Caudillo para ocupar la Jefatura suprema de la Guardia Civil de Valencia, cargo que desempeñó durante varios años. Hombre de gran bondad y extraordinario celo, ganó en los frentes de batalla preciadas condecoraciones. Descanse en paz el alma de tan ilustre militar.

Siete rondallas y dos conjuntos de armónicas

Participarán en la segunda sesión del Concurso organizado por el F. de J.

El próximo domingo tendrá lugar la segunda y última sesión de los concursos de rondallas y armónicas del Frente de Juventudes.

La actuación de los grupos ante el jurado se verificará en el salón de actos de la C. N. S. (Avda. del Oeste, 32, bajo), y el orden de la misma será el siguiente:

Rondalla Frente de Juventudes de Villamerchantie.

Rondalla Frente de Juventudes de Paterna.

Conjunto de armónicas del Frente de Juventudes de Sueca.

Rondalla del Frente de Juventudes de Chelva.

Solistas de diatónicas (capital). Rondalla del Frente de Juventudes de Villar del Arzobispo.

Solistas de cromáticas (capital). Rondalla del Frente de Juventudes de Alfara del Patriarca.

Rondalla del Frente de Juventudes de Lugar Nuevo de Fenollet.

Conjunto de armónicas Guías Montañeros de Valencia.

Rondalla del Frente de Juventudes de Sueca.

En el Servicio Provincial de Cultura y Arte (plaza de Tetuán, número 6) se pueden recoger las localidades y programas para la segunda y última sesión de los concursos del Frente de Juventudes.

RELIGION

Santoral y día litúrgico

Día 15.—San Raimundo de Fierro, Santos Zacarías, Papa; Aristóbulo y Nicandro, mártires; Luisa del Marillac. Misa de la Fea. Rito simple. Color morado. Segunda oración, sufrágios; tercera, omnipotente.

IMPORTANTE REUNION SACERDOTAL

En el día de ayer se celebró en la casa de ejercicios de San José, de la calle de Alboraya, una importante reunión sacerdotal, para el estudio de la implantación en las parroquias e iglesias de la órdenes de la Vigilia Pascual del Sábado Santo, establecida de reciente por la Santa Sede.

A la asamblea, concurren más de diez sacerdotes del Clero secular y regular, con un numeroso grupo de alumnos del Seminario Metropolitano.

Con gran brillantez y acierto, actuaron de ponentes el muy ilustre señor don Guillermo Hijarrubia, canónigo preboste de Sagradas Rúbricas, y los señores don Alfonso Roig, don Cornelio Urtaun, don Vicente Moreno y don José Miguel Sustaita.

En representación del reverendísimo señor Arzobispo, que se encontraba en Alcaira desempeñando una importante misión, presidió los actos el ilustrísimo señor Vicario general, quien acogió las sugerencias de los asambleístas y transmitió las consignas del reverendísimo Prelado.

CULTOS

PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN

Undécimo viernes del solemnísimo tricesario a San Francisco de Paula, a las 9, y por la tarde, a las seis, con sermón.

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS BUENOS LIBROS

Celebrará hoy viernes, a las siete y media de la tarde, el ejercicio del Via Crucis en la iglesia del Milagro.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Juan Hens Martínez

CORONEL RETIRADO DE LA GUARDIA CIVIL

Que falleció en Valencia, el día 11 de marzo de 1952, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus resignados: esposa, doña Dolores Castilleja Fernández; hija, doña Dolores; nieto, María Dolores; hermanas políticas; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan la lengua presente en sus oraciones.

La misa que se celebrará el sábado, día 15, a las 11 de la mañana, en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, será en sufragio de su alma.

¿Qué tiempo hará mañana?

Atención al pronóstico del sabio Pelhana



Antes de regalar en San José, visite Casa PFAFF, calle PAZ, 11.

COMPRO ABSOLUTA RESERVA, ALHAJAS, ORO, PLATA, PLATINO, PAPELETAS EMPEÑO, ANTIGÜEDADES, MAHER, AVDA. OESTE, 36.

PAGO más que nadie, muebles y objetos usados, Ciscar, 17, bajo izquierda, Teléfono 18879.

URGENTE, NECESITAMOS MUJERES QUIERAN SERVIR TODAS EDADES, INFORMADAS, BUENOS SUELDOS. FESAN. SUECA, 23.

PLACIDO CERVERA. Compra todas clases libros, pasando domi-

llo. Si desea usted vender o reponer su biblioteca, consúltenos a Música Peydró, 32, y Germanias, 32. Teléfonos 11856 y 19588.

Venta

MOTORES INDUSTRIALES "VELINO", todas potencias. Entrega inmediata. "La Casa del Automóvil", Colón, 52. — Teléfono 10393. Valencia.

PISOS LIBRES vendiendo, casas, huertos, masías, hipotecas rápidamente, traspasos establecimientos. Borrás, Poeta Badenes, 4 (frente Virgen), 10 a 2.

PISOS bonificables, facilidades pago, Doctor Sumsi, 52, chaffán Peris y Valero 237. Horas, 11-1 y 4-6.

MAQUINAS hacer punto, nuevas, tipos "DUBIED", "DIAMANT", garantizadas, plazos, contado; precios sin competencia. JUFERSA. Delegación Valencia: Francisco Navarro, Cádiz, 71. Teléfono 51445.

RADIORRECEPTORES, máquinas de escribir, neveras eléctricas y de hielo, aspiradores, lavadoras mecánicas y toda clase de objetos propios para regalo en San José. Los encontrará en Casa PFAFF, calle PAZ, 11.

AVENIDA OESTE vendiendo pisos nuevos, exentos contribución, modernísimos. Verlos: Gracia, 4 (detrás San Agustín).

VENDO Sagunto 20 hectáreas de Sansuma y albaricoqueros, casa señores, caseros, granja, garaje, pozo agua manantial, pesetas 350.000. Garcia. Angel Guimerá, 4.

VENDO comedor, dormitorio y recibidor renacimiento. Económicos. Plus Ultra, 9, bajo izquierda.

EMPRESARIO S. Magníficos buzos y pichis, más barato que nadie. Carda, 10 y 12.

NECESITO persona aporte pequeño capital y colaboración personal. Buenos beneficios. Garcia, Angel Guimerá, 4.

SOCIEDAD DE REHABILITACION DE INVALIDOS CIVILES. Aviso Lotería. Por error de imprenta, el número 42.034 será valedero para el sorteo 15 de marzo de 1952, por el número 38.034, en el que queda anulado.—La Directiva.

APRENDA A BAILAR los ritmos modernos en Estudio IRANZO, Cenzelles, 41. (travesía Cádiz)

Redacción: 14.536 Administración: 0.617 y talleres: 52.575

Warios Alquileres

MOTOALQUILER. Alquiler de motocicletas y velomotores. Cádiz, 54 (garaje). Teléfono 19531.

Enseñanzas

Traspasos

HORNOS FACILIDADES PAGO. LCALES CENTRICOS PARA COMERCIOS. TRASPASO. TAMARIT. CONVENTO SANTA CLARA, 2.

TELÉFONOS DE JORNADA

Redacción: 14.536 Administración: 0.617 y talleres: 52.575

Recibido

Recibido

LA GRAN SEMANA FALLERA

EL CASTILLO DE ANOCHE

A cargo del pirotécnico José Caballer, de Valencia, tuvo lugar anoche, en la rotonda de la plaza del Caudillo, el disparo de un gran castillo de fuegos artificiales.

Esta manifestación pirotécnica congregó un gran gentío, que se mostró complacido, dada la variedad de fuegos e intensidad de la rica gama de colores.

PASACALLE POR LA CIUDAD

Esta mañana, a las doce, la banda de música del Ministerio de Marina ha verificado un animado pasacalle por las calles de la ciudad. También hicieron lo propio las bandas Unión Musical y La Vega, de Valencia.

FUEGOS AEREOS EN LA PLAZA DEL CAUDILLO

Esta tarde, a la una y media, ha tenido efecto el disparo de diversas secciones de fuegos aéreos, a cargo de la entidad pirotécnica Viuda de B. Mas.

Normas de circulación de vehículos

Para evitar la congestión del tráfico que en determinados puntos de la ciudad se aprecia durante nuestras fiestas de fallas, se han tomado las siguientes medidas acerca de la circulación del tráfico rodado:

Los días 17, 18 y 19 del actual, desde las 3:30 de la tarde a las 12 horas de la noche, se suprimirá la circulación de tranvías por las calles de la Paz, San Vicente y plaza de la Virgen. A dichas horas, las líneas del Grao y Nazaret, discos números 2 y 4, que deben hacer su entrada en Valencia por la calle de la Paz, la efectuarán por Barcas a salir por la Gran Vía, y las líneas de los discos números 12 y 14, que hacen su entrada en Valencia por Gran Vía, en vez de salir por San Vicente-Paz, seguirán igualmente el itinerario de Barcas.

La misma modificación sufrirá los tranvías de Gran Vía-Alameda, las líneas de Ruzafa-Sagunto, Estación Valenciana-Patruix y la de Abastos-Sagunto, desviarán su habitual recorrido del interior, circulando por Pintor López, Glorieta y Colón.

Durante los mismos días 17, 18 y 19, desde las 10 horas en adelante, quedará prohibida la circulación de carros, carritos de mano y triciclos en el casco interior comprendido dentro de la línea de circunvalación.

Gran animación para la cena de la "plantá" de la falla universitaria

La animación forjada en torno a la cena de la "plantá" de la Falla Universitaria es realmente extraordinaria. Como se tiene anunciado, se celebrará mañana, sábado, día 15, a las 22:30, en el Hogar Universitario (Moratin, 2).

Después de la cena habrá un animado baile de gala, en homenaje a las falleras e invitados de honor, al que tienen prometido su asistencia prestigiosas y populares figuras de la cinematografía nacional y extranjera.

Dado el carácter universitario de la fiesta no dudamos en que resultará muy divertida y brillante. Los tickets pueden retirarse en el Hogar Universitario.

Junta Central Fallera

A TODOS LOS PRESIDENTES DE FALLA

Se ruega a todos los presidentes de falla se sitúen pasar por las oficinas de esta Junta Central Fallera, durante las horas de oficina (de 7 a 9 de la tarde) con el fin de recoger el Libro Oficial Fallero que esta Junta destina a cada uno de ellos.

FALLO DEL CONCURSO DE PRESENTACIONES FALLERAS

El Jurado nombrado al efecto ha dictado el siguiente fallo:

Primer premio. — Un estandarte y 800 pesetas para la comisión de falla de las calles de Murillo-Palomar.

Segundo premio. — Un estandarte y 400 pesetas para la comisión de falla de las calles Cádiz-Centelles.

Primera mención honorífica. — Estandarte, para la comisión de falla de las calles de Borrull-Turia.

Segunda mención honorífica. — Estandarte para la comisión de falla de las calles de Sagunto-San Antonio.

Tercera mención honorífica. — Estandarte, para la comisión de falla de las calles de Borrull-Socorro.

FESTIVAL POPULAR EN LA PLAZA DEL CAUDILLO

Mañana, sábado, día 15, a las 13 horas, en la plaza del Caudillo, tendrá lugar la actuación de la famosísima troupe Carlo-Meyer, de fama internacional, la que ejecutará sus arriesgados números de equilibrio sobre cable.

FALLO DEL CONCURSO TEATRAL FALLERO

El Jurado del Concurso Teatral Fallero, de Educación y Descanso, ha otorgado los siguientes premios:

Primer premio. — 1.000 pesetas y diploma, al cuadro artístico de la falla de la plaza del Mercado de Ruzafa.

Segundo: Setecientas pesetas y diploma, a los de las calles de Sagunto y barriada de San Antonio.

Tercero: Cuatrocientas pesetas y diploma, al de las calles de Em Pion y Guillén de Castro.

Primer accésit: Diploma, al de la falla Torno-Pilar.

Segundo accésit: Al de la falla de San Francisco de Borja.

Premio al mejor director: A don Salvador Ciner, de la falla Torno-Pilar.

Domingo, día 16: Última sesión de los Concursos de Rondallas y Armónicas del Frente de Juventudes



Pilar; doscientas pesetas y diploma. Premio a la mejor actriz: Para Lolín Sanchis, de la plaza del Mercado de Ruzafa; cien pesetas y diploma.

Premio al mejor actor: Para don Miguel García, de la calle de Sagunto y barriada de San Antonio; cien pesetas y diploma.

Los premios podrán recogerse en las oficinas de la Obra Sindical, el próximo día 17, a las 6:30 de la tarde, rogando a las comisiones se personen con sus bandas de música.

Fallo del concurso de escaparates

Todos los premios, menos uno, han sido concedidos por absoluta unanimidad

SECCION PASTELERIA

Primer premio. — Establecimiento Barrachina, 1.000 pesetas y título.

Este escaparate presenta, realizado en materiales exclusivamente de pastelería, y por tanto, "comestibles". El tema escapatista es una "Fantasía sobre un pueblo de España". Y resulta un triunfo de nuestros reposteros, que no en balde gozan de gran fama en el arte de la pastelería.

Segundo premio. — Viuda de F. Roca, 500 pesetas y título.

Tercer premio. — Desierto.

SECCION TEJIDOS

Primer premio. — A Tejidos Vogue, 2.000 pesetas y título acreditativo.

Segundo premio. — Alvaro Moliner, 1.000 pesetas y título acreditativo.

Tercer premio. — Tejidos La Moda, 500 pesetas y título acreditativo.

Mención honorífica: Tejidos Damisela, Tejidos Tectes, Almacenes Exposición, Almacenes El Águila, Almacenes Flea.

SECCION DIVERSOS

Primer premio. — Desierto.

Segundo premio. — Soler, novedades, 500 pesetas y título.

Tercer premio. — Sosa Ferrer, 250 pesetas y título.

El primer premio de la sección de tejidos ha sido otorgado por mayoría, y todos los demás premios por absoluta unanimidad.

Se recuerda que los premios pueden retirarse en el excelentísimo Ayuntamiento a partir de hoy día 13, a las trece horas.

LA COMISION DE LA FALLA INFANTIL DE LA CASA DE BENEFICENCIA VISITA AL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Esta mañana ha visitado al presidente de la Diputación Provincial, el presidente de la falla infantil organizada en el seno de la Casa de Beneficencia. Entre ambos presidentes se cruzaron afectuosas palabras. El acto se desarrolló en un ambiente de gran simpatía.

Programa para hoy

A las 18:30: En la plaza del Caudillo, concierto por la Banda Municipal.

El próximo día 18, el Frente de Juventudes realizará su postulación. Es obligación moral contribuir generosamente a ella

A las 22:30: En la plaza del Caudillo, bailes populares.

A las 24:45: En la plaza del Caudillo, fuegos aéreos a cargo del pirotécnico don José Mas.

Actos para mañana

A las 12: Pasacalles por la ciudad por las bandas del Ministerio de Marina, El Ejemplo y Cruz Roja, de Valencia.

A las 13:30: En la plaza del Caudillo, el pirotécnico don Francisco Miquel disparará un bombardeo aéreo.

A las 20: Visita del jurado a las calles adornadas e iluminadas que tomen parte en el concurso organizado por la Junta Central Fallera.

A las 22:30: En la plaza del Caudillo, concierto por la banda del Ministerio de Marina.

A las 24:45: Gran castillo de fuegos artificiales, disparado por el pirotécnico don Vicente Caballer.

A la una de la madrugada: Nit d'Albaes. Cantá ofrecida por la Junta Central Fallera a la fallera mayor y primeras autoridades.

Taurinas Calerito, torero valiente

Otra de las figuras de los carteles de la feria de fallas es Calerito. Su nombre evoca en el valenciano faenas de deslumbrante valentía. Nacido en Córdoba, su estilo posee ese sabor de tragedia que levanta en las gradas murmullos de admiración y exclamaciones incontinentes. Vinculado estrechamente a Valencia goza con triunfar en el albero de la ca-

final no pasó nada, y las reses de don Fermín Bohórquez se hallan recorriendo los 850 kilómetros que las separan desde su punto de origen a nuestra ciudad. El miércoles, al atacar, cuando estaban siendo encajonada, para enviárselas a nuestra plaza de Toros, se desmandaron y hubo que realizar improbos esfuerzos para aquietarlas. Por fin, ayer salieron desde Jerez hacia Valencia. Los cajones han tenido que ser ca-



lle de fatiga y deparar a sus viejos conocidos faenas de triunfo. El extraordinario pundonor de este torero, hecho en Valencia, le lleva siempre a creerse y "arrimarse" hasta lo inverosímil, con tal de que su nombre no pase inadvertido al lado de las grandes figuras. Calerito viene con ganas a estas fallas y dispuesto a que se le tenga muy en cuenta para la confección de los carteles de la feria de julio. Estamos seguros de que triunfará.

Los toros de Bohórquez se desmandan

Ha estado, pero que muy a punto, de no llegar a Valencia los ocho toros de la corrida del día 18. Al

Este percance, ocurrido en la finca de Bohórquez, en Jerez, nos trae a la memoria aquel suceso célebre acaecido en Sevilla en el 1945. Fue un toro de la ganadería de Bohórquez, que había de ser lidiado en Valencia, en una corrida en la que intervenía Carlos Arzuza, que se escapó de la estación de Sevilla. Después de recorrer casi toda la ciudad y matar tres caballos fue muerto a tiro por la Guardia Civil en el Parque de María Luisa. Precisamente hace pocos días la empresa de nuestra plaza de Toros ha percibido de la Rense la cantidad que le costó el toro: 13.333 pesetas, es decir, menos de la mitad que cuesta hoy una res.

Manolo González, en Nueva York

La noticia de que a Manolo González y Martorell se les había impedido la salida de México por no tener cumplimentados unos requisitos, fué dada ayer por la prensa. Informado del hecho Emilio Fernández, éste se puso al habla con Caona, empresario de la plaza del Toreo. Caona meció en el asunto y se les facilitó la salida a ambos toreros, los cuales se encuentran ya en Nueva York.

Manolo González, en Nueva York

Así, pues, queda descartado el temor de que Manolo González no pudiese torear en las corridas falleras. Estará a tiempo para torear aquí y en Castellón. Donde quizá no pueda actuar sea en Barcelona, donde tiene una corrida para pasado mañana.

Parador del Foc

MANANA SABADO, 15 DE MARZO

Noche del Parador

Baile amenizado por Mario Barceló y su gran orquesta, con Carmen Dolores (del Morocco de Madrid), y el conjunto rítmico "Bacara's".

TODAS LAS TARDES, TE-BAILE Invitaciones en el Parador, Teléfono 19376.



PLAZA DE TOROS

CORRIDAS Y NOVILLADAS DE FALLAS 1952

PROGRAMA DE LOS ESPECTACULOS:

DIA 16, DOMINGO.—Seis novillos de DON JOSE MARIA LANCHA

MATADORES:

Antonio Muñoz CARNIGERITO DE MALAGA, FERNANDO GIMENEZ y José Rodríguez CORIÑO

DIA 17, LUNES.—Seis novillos de DON ATANASIO FERNANDEZ

MATADORES:

JUAN MONTERO, Emilio Ortuño JUMILLANO y Pedro Martínez PEDRES

Todas las funciones empezarán a las CUATRO Y MEDIA de la tarde.

VENTA DE LOCALIDADES Y EN TRADAS, TODOS LOS DIAS, DE 10 A 1 Y DE 4 A 8

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

DIA 18, MARTES.—Ocho toros de DON FERMIN BOHORQUEZ

MATADORES:

Agustín Parra PARRITA, MANOLO GONZALEZ, Manuel Galero CALERITO y Miguel Báez LITRI

DIA 19, MIERCOLES (FESTIVIDAD DE SAN JOSE).—Seis toros de DON CARLOS NUÑEZ

MATADORES:

MANOLO GONZALEZ, Miguel Báez LITRI y MANOLO VAZQUEZ

14.536
0.617
52.575

en la Región

POR VD., SEÑORA

UTIEL

El sábado pasado, en el teatro Rambal, tuvo lugar la fastuosa presentación de la fallera mayor de la falla plaza del Caudillo, señorita María del Remedio Pons Sugrañes, y la fallera mayor infantil, niña Remedios Blanes Pérez, con su respectiva corte de honor.

La corte de la fallera mayor está integrada por las siguientes señoritas: Pilar Gení Gení, Elisín Torralba Silla, Pilar Navarro García, Aurora Ruiz Ponce, Aurea Garijo Díaz y Julia Heras Nuevalos. Ya colocadas en el marco espléndido del palco escénico, fué nombrada fallera de honor la bella señorita Mari-Luz Martínez Ponce. Seguidamente, la reina saliente, señorita Sofía Hernández, proclamó a la entrante con el ritual protocolo de la imposición de la banda, bordada en seda y oro. Y así ocurrió, que en la noche del 8 de marzo de 1952, fué constituido el efímero trono de la falla plaza del Caudillo, con su gentil reina y corte de damas.

El presidente de esta falla, don Antonio Blanes, dirigió al auditorio su palabra cálida y emocionada para agradecer a la comisión y a la barriada su eficaz colaboración en el ejercicio fallero. Actuó de mantenedor don Adolfo Cámara Avila, que ofreció el acto de proclamación y presentación de la fallera mayor, fallera mayor infantil y señoritas que integran sus respectivas cortes, y que hizo una exaltación personalista de las glorias de Utiel. Al final del acto, fué ofrecido un artístico pergamino a don Adolfo Cámara, con la inscripción honorífica de presidente de honor. Una salva de aplausos fué el tributo cariñoso que el público ofreció al mantenedor. Y con la apoteosis mágica, las reinas y damas quedaron tras la cortina ondulante de serpentina.

Oscar

ALBAL

Parece ser que este año, por primera vez, vamos a tener fase están haciendo los preparativos para la presentación de la fallera mayor.

ALCIRA

CONFERENCIA DE SANTIAGO RODRIGUEZ, EN EL INSTITUTO

El paisaje como condicionador de la psicología de los pueblos, tiene una influencia decisiva en el arte. Esta fué la tesis de la sugestiva conferencia, octava del ciclo de interés cultural del Instituto Laboral de Alcira, pronunciada por don Santiago Rodríguez García, profesor de Historia del Arte de la Universidad Valenciana y de la Escuela Superior de San Carlos.

Comenzó su disertación definiendo el paisaje desde el punto de vista íntimo, que da al hombre levantino esa gracia y expansión característica de nuestra tierra, cuya solidez pone de relieve la trabazón íntima de la espiritualidad valenciana, expresada artísticamente desde sus comienzos prehistóricos hasta la actualidad.

Las ideas expresadas por el doctor Rodríguez quedaron plasmadas en una interesante serie de diapositivas, en las que los artistas valencianos reflejaron su concepto de la vida, desde las pinturas neolíticas de Valltorta hasta los lienzos de Muñoz Degraín, pasando por los Jeanes, Ribalta, Ferrandis, Agrasot, Benlliure, Pinazo y Sorolla.

El director del Instituto, señor Tormo, puso de relieve la personalidad del conferenciante, dedicado vocacionalmente al arte en todas sus manifestaciones. El público llenaba el salón de actos y premió la labor del orador con una gran ovación.

SEDAVI

Ha dado una conferencia en la jornada mensual, don Vicente López Rosat, jefe del S. E. U.

REQUENA

La banda de música Santa Cecilia prepara su primer concierto de primavera para sus asociados. Esta primera salida, después de larga ausencia, es esta banda de Requena. Esta banda participará durante las fallas de San José.



621.—MAS DIVERTIDO QUE EL "A B O"

Desde hace bastante tiempo vengo leyendo a través de esta sección alguna de las cartas remitidas por aficionados al fútbol, y que todas ellas giraban en torno al redactor deportivo "Dardo", y como consecuencia de sus crónicas sobre los partidos del Levante. Ello me hizo buscar, entre los periódicos habidos en casa, JORNADA de los lunes y, francamente, he de confesar que los "articulazos" son más divertidos que cualquier "A B O" de los de antes de la guerra.

Sinceramente, creí en un principio que los que tanto escribían y tanto decían del cronista Dardo, no tendrían toda la razón. Pero debo confesar que pensé mal y que les asiste toda la razón al meterse con Dardo, si es que toman sus escritos en serio.—L. S.

622.—LEVANTINISTAS Y MESTALLEROS

Si que ha tardado don A. A. en darse cuenta de lo del plumero, puesto que, desde el pasado verano que tuve el honor de que en esta sección admitieran una carta mía, creo que ya estaba claro. Por lo que se refiere al Mestalla, en eso ni náuseas ni nada. No me interesa. Tampoco creo que practique "un juego verdaderamente genial", como usted dice, a pesar de sus cuatro jugadores de primera división y, entre ellos, un internacional, cuyo equipo ha hecho partidos buenos y malos, como cualquier otro equipo de segunda división. No crea usted lo de Palmeras, Sao Pablo y equipo nacional; dejémoslo en uno de tantos equipos de segunda con mucha suerte y un interior y un extremo que le han resuelto casi todos los partidos. Esa cosa que practica el club de Vallejo, es la misma que practican todos los de segunda, excepción hecha del Málaga, pero sin la suerte de otros. Y si quiere ver buen fútbol, viaje. No al Metropolitano, que yo no lo nombro, sino a Las Cortes, San Mamés y Nervión. Y no tengo agencia de viajes. Y en cuanto a no enten-

der "palote" de fútbol, mi consejo le demostraré lo contrario.—V. F.

623.—LOS "MILLONARIOS DE BOGOTÁ", EN MESTALLA

Como un espectáculo más de nuestras "festes de falles", el Valencia organiza un partido de fútbol contra el Club de los Millonarios de Bogotá. El comentario de nuestras letras no va a girar en torno a la dificultad de las entradas, ni mucho menos en tono propagandístico sobre el equipo visitante. El comentario es bien distinto... El Valencia. Viene dando tumbos el equipo de Quincecos en estos finales de Liga, sin llegar a cuajar una buena actuación, y lo más importante para quienes pensamos asistir al encuentro no es el resultado de mismo, sino las primicias de buen fútbol que nos puedan ofrecer los contendientes. Y para lograr un buen encuentro, hay que lograr formar un "equipo" que salga al campo con deseos de jugar, y que enfrente no tenga al "público" que reste sus posibilidades. Además, es la ocasión de que Quincecos introduzca algunos cambios y deshaga por una "sola jornada" al Mestalla. Muchos han dicho que si Mañó y Fuertes debían pasar al primer equipo; otros votaron por la alineación de Sendra y Pla, y algunos, por que, bien Ibáñez o Domínguez, formasen delante de Quique. Nosotros, sin ser "mister", sin querer hacer y deshacer, y como una alineación más, con vistas a fecha próxima, dejando en el Valencia lo que creemos insustituible, formaríamos el siguiente equipo: Quique, Suñer, Asensi Domínguez, Mir II, Puchades Mañó, Pasleguito, Caciro, Pla y Cabillo. Con ello valoraríamos a Mañó-Pasiego (a Fuertes ya lo hemos visto), veríamos al fino interior Pla, en unión del oportunista Cabillo, y lograríamos ver a Caciro con compañeros de línea y saber si el donostiarra "vale" o si debe de hacer fútbol de grada...—A. G. B.

Le Herminette cri



La mujer elegante en la Semana Fallera

La que se precia de ser elegante aprovecha toda ocasión para demostrárselo a sí misma y a los que le rodean. En la Semana Fallera hay sin fin de ocasiones pintadas para que la mujer dé el tono de oportuna elegancia. Rebuscando en las colecciones de primavera que nos llegan de París, hemos elegido seis modelos para compaginar el equipo de la elegante "fallera" (no solo han de serlo las elegidas bellezas por las comisiones).

Para visitar la Exposición del Ninot, ver escaparates, asistir a las finales de pruebas deportivas y presenciar la brillante Ofrenda Floral a la Virgen, hemos escogido un modelo de Carven, en jersey amarillo oro con adornos blancos (num. 1).

Para presenciar los bombardeos, mientras se toma el vermut en la Barraca del So Quelo, hemos creído oportuno un vestido juvenil muy dentro de las tendencias de la nueva moda primavera: el señalado en nuestro grabado con el número 3, de Fath, realizado en popeline de lana azul marino, cuello y puños de lino amilodonado y banda drapeada a la cintura en jersey rojo.

Balmain nos ha facilitado un elegante vestido de shantung pastel, el número 5, de falda plisada oportuno para las corridas falleras. Del mismo modisto escogemos el traje de "recorrer fallas". Es en tweed beige, con falda plisada también y chaqueta con cinturón y mangas tres cuartos; blusa de surah, en color caramelo, con lazada. Es el marcado con el número 2.

Del español Balenciaga hemos reparado en un sencillo y sugestivo modelo en shantung negro (el número 6), para las veladas en el Parador del Foc.

Y Heim tiene en su colección, siempre elegante y distinguida, un modelo de shantung natural, ceñido alto ajustado dentro de un cinturón drapeado y falda a pliegues contrariados hechos a mano, que hemos señalado con el número 4 y que creemos oportunísimo para pasar la noche de San José bailando en casa de esos amigos que tienen balcón sobre la plaza del Caudillo, hasta el momento de la "crema" de la falla del So Quelo.

Amor

ISOLDA.—Para los males de amor, la contemplación del mar en calma es un sedante, escribí en algún lugar Stendhal. Y el inventor de la teoría de la cristalización tenía motivos para saber lo que se decía. Como el Tristán de la leyenda, ve a flotar junto al mar tu dolor, y junto al mar, espera la llegada de un nuevo velero, en el que vendrá para tí una nueva ilusión. La vida tiene ritmo de ondas que pasan, de olas temblorosas que fluyen y se alcanzan, dijo el poeta. Espera, pues, y confía. Ten calma.

LA CENICIENTA DEL PALACE.—No, no opino en absoluto como tú. Creo que estás totalmente equivocada, que eres atrozmente susceptible, lo que considero uno de los defectos mayores que se pueden tener y una gran desgracia. Y si, efectivamente, las gentes te toman un poco de "manía", no será porque no eres suficientemente amable con ellas. No quiero que seas hipócrita, pero sí caritativa. ¡Hay tantas maneras de decir la verdad sin ofender ni herir a nuestro interlocutor! Pero es siempre necesario que des tu opinión sobre las personas y las cosas? Si no es favorable, procura reservártela, y verás cómo la actitud de esas personas que dices trataste con tan poca benevolencia, cambia. No olvides que "amor, con amor se paga".

Mme. ODETTE BONHEUR

Para acudir a este consultorio, escriban a Mme. Odette Bonheur.—Página: "Por usted, señora", diario JORNADA. Pintor Sorolla, 8, remitiendo el siguiente cupón.

Las mujeres son más hermosas a mediodía

Un redactor gráfico de Hollywood, Leo Tover, ha hecho un estudio profundo sobre la belleza de las mujeres a mediodía que avanza el día. Según él, la mujer es más hermosa a mediodía. Después del desayuno, los rostros más seductores suelen adquirir una expresión dura. La curva va subiendo hasta el mediodía, en que está en el punto más alto, luego va bajando hasta la noche. Hacia las 10 de la noche suele haber un nuevo movimiento favorable, pero suele ser de corta duración.

Leo Tover pretende haber hecho millares de "tests" en ese sentido y convencido a los técnicos cinematográficos que las escenas románticas deben ser filmadas hacia la mitad del día. Por las mismas razones, recomienda a las mujeres fijar sus citas sentimentales hacia el mediodía, cuando su belleza está en pleno auge.

HACIA LA CURACION DE LA TUBERCULOSIS

La espectacular acción de los hydrazidos

DIEZ MIL PESETAS, UN TRATAMIENTO COMPLETO

La ciencia española, ante las nuevas drogas

La noticia ha causado sensación entre todas las clases sociales españolas: la tuberculosis, ese terrible mal que se lleva cada año millares de vidas humanas, puede ser curado. La información ha sido acogida con la natural cautela por parte de las autoridades sanitarias españolas, ya que un excesivo optimismo puede ser contraproducente al llevar al ánimo de los enfermos y de sus familiares esperanzas que luego pueden resultar defraudadas. El ilustre doctor Palanca, director general de Sanidad, ha hecho públicas unas manifestaciones, en las que no oculta su satisfacción por el resultado favorable de las primeras noticias.

Entrevista con el doctor Palanca

En una breve entrevista que el cronista ha sostenido con el doctor Palanca, no hace sino insistir en la reserva de sus manifestaciones a la prensa. —Algunas casas americanas —ha dicho— han pedido permiso para introducir en España unos productos que, según los informes previos, son inmejorables para el tratamiento de la tuberculosis. Estos productos están siendo sometidos al oportuno estudio por parte de los médicos españoles, y si el informe de estos es favorable, se tratará de estudiar la importancia de estos productos en cantidades suficientes para

Anuncios oficiales

OBRAS Y CONSTRUCCIONES URBANAS, S. A. (O. C. U. S. A.)

El Consejo de Administración ha acordado convocar a los señores accionistas a la junta general ordinaria que se celebrará el día 31 (treinta y uno) del actual, a las once de la mañana, en los locales de la Avenida del Oeste, número 26, para examinar y en su caso aprobar la gestión del Consejo, el inventario, cuentas, Balance y Memoria de las operaciones realizadas en el ejercicio anterior, así como proceder al nombramiento de censores de cuentas para el ejercicio de 1952.

Valencia, 12 de marzo de 1952.—El presidente, Vicente Belenguier.

VALENCIANO: Que no falte tu aportación al Frente de Juventudes en la postulación del día 18

abastecer el mercado farmacéutico de nuestro país.

Informaciones posteriores que hemos recogido de labios de eminentes personalidades médicas, nos dicen que se trata de tres productos que se ensayan desde hace algún tiempo en los sanatorios antituberculosos de los Estados Unidos: Himifón, Marsilin y Mydrázd. Pero los tres son conocidos genéricamente bajo el nombre de Hydrazidos.

Acción de los hydrazidos

Los hydrazidos han obtenido un completo éxito en los tratamientos de aquel país. Su acción tiene, además, la ventaja de ser rapidísima en cuanto a la desaparición de la fiebre, de la tos y de los vómitos, mientras que el enfermo recobra también instantáneamente el apetito. Estas cualidades espectaculares influyen sobremedida, como es natural, en el espíritu de los tuberculosos sometidos al tratamiento de los hydrazidos, que se creen curados definitivamente de un modo casi milagroso. Esta, que la nueva droga no acaba con las lesiones anatómicas, que entran de lleno en el campo de la cirugía, y que, de todas formas, el tuberculoso ha de continuar practicando la inevitable cura de reposo; pero, como el lector comprenderá fácilmente, estas son dificultades de orden menor comparadas con el gigantesco avance en el campo de la lucha antituberculosa que suponen los hydrazidos.

Otra ventaja en la aplicación de la nueva droga supone la relativa facilidad de adquisición, ya que el precio de cada tableta de cualquiera de los tres productos norteamericanos se calcula, al cambio actual, en unas veinte pesetas, estipulándose el tratamiento completo en unas diez mil pesetas, cantidad que no puede considerarse fantástica si se considera el carácter incurable de la terrible enfermedad.

El tratamiento español

Hasta aquí, las primeras noticias sobre las tres drogas norteamericanas que en estos momentos se ocupan en analizar los laboratorios españoles. Pero, más recientemente, ha sido en un sanatorio de nuestro propio país, donde se ha ensayado una nueva droga, que

con el nombre de F S R-3, ha provocado una verdadera revolución en los medios científicos de nuestra Patria.

Se trata del grupo sanatorial de Santa Marina en Bilbao, y han sido ya varias las enfermedades que, consideradas como incurables, se han sentido revivir con el empleo del F S R-3. También a estos ensayos españoles se ha referido el doctor Palanca en sus declaraciones. Ha dicho:

—Se ha ordenado una completa investigación sobre los experimentos realizados en el sanatorio de Santa Marina, y en breve sabremos a qué atenernos sobre la eficacia de este producto español.

Como se ve, la ciencia es, naturalmente, cauta en estas delicadas materias. No se puede hacer concebir vanas esperanzas en una enfermedad en la que tanto influyen los factores morales. Lo que sí podemos afirmar, es que, tanto el Himifón, el Marsilin y el Mydrázd norteamericanos, como el F S R-3 ensayado en el bilbaíno sanatorio, derivan de la nicotina del tabaco, a través de una serie de combinados químicos que sería excesivo imponer a los lectores de un liviano comentario periodístico.

JOSE MARIA DE VEGA

EL PARTIDO LABORISTA, DIVIDIDO

Corren vientos de fronda en los principales partidos políticos europeos, y la principal preocupación de sus jefes debe ser, más que hacer frente a los adversarios, hacer entrar en vereda a los propios partidarios. En Italia, las crisis de los Gobiernos De Gasperi, se deben a motivos interiores de la democracia cristiana; Adenauer, se las ve y se las desea para mantener la unidad de su partido; en Francia, 27 diputados del R. P. F. rebelándose contra De Gaulle, hacen posible el Gobierno Pinay; y por último, en Inglaterra, el partido laborista atraviesa una crisis que pudiera dar lugar a una escisión semejante a la que se produjo en tiempos de Macdonald.

El choque se produce entre las tendencias representadas por Attlee y por Bevan. Este último es una personalidad mucho más brillante que el jefe del "Labour Party", y es más que probable que, con el tiempo, le desplace de la jefatura. Y ahora acaba de mantener una postura mucho más lógica que la de Attlee y Morrison, representantes de lo que pudiera llamarse el centro y la derecha del laborismo.

Attlee y Morrison habían presentado un voto de censura a la política exterior de Churchill y una enmienda a los proyectos militares de los conservadores. Churchill contestó con un ataque devastador, que ha arruinado completamente la carrera política de Morrison, el ex ministro de Asuntos Exteriores, y comprometido la posición de Attlee. Reveló que los laboristas se habían mostrado mucho más belicosos que los conservadores, fabricando la bomba atómica, y comprometiéndose a seguir la política norteamericana en Extremo Oriente. Y, además, presentó un proyecto de rearme, bastante más limitado que el de Attlee cuando estaba en el poder.

Los laboristas se veían así obligados a votar con los conservadores, salvo Bevan y los suyos, unos 57 diputados, que precisamente —en lo que se refiere a los jefes— salieron del Gobierno laborista, por oposición al rearme. Y esta abstención es la que ha provocado la crisis del partido laborista. La mayoría quiere restablecer la disciplina, rescucitando la disposición que obliga a los diputados a seguir la política acordada por la ejecutiva. Bevan replica que no se trata de una cuestión técnica, sino política y de fondo.

Probablemente, no habrá escisión, porque todos quieren evitar que se repita lo que ocurrió en tiempos de Macdonald, y también porque Bevan sabe que tiene en contra a los sindicatos, en su mayoría de tendencia conservadora. Y sabe, también, que, si no trabaja dentro de éste y no rompiendo su unidad. Pero no aceptará de buena gana las medidas disciplinarias, y aunque por fuera se mantenga la unidad, no cabe duda que, en el momento actual, el laborismo sufre una crisis de gran envergadura.

JUAN SOLER

El mayor éxito periodístico

Con unas tijeras, un tarro de goma y buen sentido, los Dewitt Wallace tienen 15.500.000 lectores en 59 naciones

Washington al día (Servicio especial de nuestro periódico).—El "Reader's Digest" ha lanzado su edición española. Hasta ahora leíamos aquí otra, impresa fuera de nuestro país. Pero ya en España se 59 nación donde esta revista mensual arraiga. Sus editores creen que tirarán aquí unos 20.000 ejemplares mensuales.

Y creemos, sobretodo a lo que nos interesan las publicaciones periodísticas por su fortuna, que merece considerarse detenidamente el éxito de este magazine americano: no hay ninguno en la historia del periodismo que pueda compararsele.

El "Reader's Digest"—escribe "Times"—es leído en la trinchera entre los arrozales de Corea.

En las butacas de los grandes aeroplanos trasatlánticos, por los granjeros suecos, las amas de casa brasileñas, los mineros japoneses, etcétera.

Cumple esta revista los 30 años de publicación. Su edición doméstica alcanza los 9.500.000 ejemplares. Este año, el movimiento de fondos de la publicación anda entre los 25 y los 30 millones, con una ganancia líquida de dólares 1.500.000.

La circulación mundial de "Digest" alcanza los 15.500.000 ejemplares. Es Francia el país en que más se lee: 636.070 ejemplares. Suecia, 268.184. La edición japonesa, 651.000. No hay revista de tirada igual en América del Sur, y se hacen gestiones, aparte de España, para editarla en Holanda y en la India. Una edición curiosa es la de Braille, para ciegos, que sólo en los Estados Unidos tiene 31.000 lectores.

El propietario de esta publicación es el matrimonio Dewitt Wallace. El la fundó y él la dirige; se le considera, por tanto, como el periodista más afortunado de toda la historia.

LA FORMULA

¿Qué fórmula mágica tuvo este matrimonio afortunado para dar con semejante mina periodística?

—Yo se la daré a usted—dice Lila Beil—. Y todos pueden usar de ella: Anoto sencillamente las cosas que me interesan, y, llegado la ocasión, las imprimo.

A juicio de los observadores de fuera de la casa, el "Digest" ha descubierta un mundo nuevo: las cosas son mucho mejor de lo que

vulgarmente se cree; lo que mueve las montañas, la plegaria puede curar el cáncer y la pobreza tiene consi go ocultas bendiciones.

"Innumerales los pobres hay que son unos desgraciados porque no tienen más que dinero", dice un título clásico de "Digest".

"No es tan desagradable morir como se cree", dice otro título.

"Mira a las plantas como pequeños animales, y a los animales, como si pensasen y actuasen como los hombres".

"Algunas plantas carnívoras son dignas de ser tenidas en cuenta—dice en otro de sus títulos—. Nos vemos a nosotros mismos como a nuestros perros".

...Y SU DESARROLLO

Wallace descubrió esta mina de forma impensada: recogía artículos para una publicación agrícola de interés. Y un buen día se le ocurrió editarlos en una revista de bolsillo; le llamó el "Reader's Digest". Escribió a algunas publicaciones para que le permitiesen copiar los artículos, y, dada la poca importancia de aquella edición incipiente, se le autorizó.

Poco a poco fué creciendo. Los editores protestaron y fué necesario contar con un cuerpo de redacción, y hoy, casi todo lo que publican es original y propio.

—Visto desde un ángulo opuesto, ¿a qué debe su éxito el "Digest"?

—A la mediocridad intelectual—dice el novelista Bromfield—refleja la mentalidad de lectores sin cultura ni perfección.

UBALDO DE LEON

Lirio Restaurante - Sala de te
Mañana sábado
Presentación en Valencia de
LUIS ROVIRA y su orquesta
con **CONCHITA LIRIO** y **Juanito Segarra**
La orquesta española de los grandes éxitos

Los Deportes

"Los Millonarios" camino de España

El portero suplente tuvo que retrasar la salida porque le robaron la cartera

Nueva York, 14.—El equipo de fútbol de Los Millonarios, de Bogotá, ha salido en avión con rumbo a Lisboa. Se dirige a España, donde jugará una serie de cinco partidos de fútbol.

A su llegada al aeródromo de esta capital manifestó el delegado del club colombiano que confía que la gira tenga éxito, como lo ha tenido durante la excursión realizada por América del Sur.

Dijo también que el portero suplente, Ochoa, tuvo que anular su partida con el equipo en el último momento, porque le fué robada la cartera donde llevaba los documentos del viaje. Ochoa, junto con algunos directivos saldrán de Bogotá con dirección a España el sábado.—A.M.

Esta es la última noticia que nos ha llegado de "Los Millonarios" que en estas horas ya pisarán tierra peninsular.

Recordaremos que el equipo colombiano viene expresamente contratado por el Real Madrid para tomar parte en el torneo internacional organizado con motivo de sus Bodas de Oro, que revestirá una gran importancia. Pero su presentación la efectuarán en Valencia, en el encuentro que han de jugar contra nuestro Valencia el día 19, que seguirá la trayectoria que tan brillantemente marcaron otros equipos suramericanos, como el San Lorenzo de Almagro, Racing de Buenos Aires y Sao Paulo.

Los Millonarios es hoy en día uno de los primeros equipos del mundo y durante su gira por España presentará sus mejores jugadores, la mayoría de los cuales son argentinos, contratados entre los primeros cuadros de Buenos Aires, como son el River Plate, Boca Juniors e Independiente.

A juzgar por las consultas que se nos hacen y la petición de entradas que se ha dirigido a las oficinas del Valencia, la expectación que entre nuestros aficionados ha originado este encuentro es verdaderamente excepcional, adecuada a la trascendencia de nuestros visitantes.

Magnífica excursión en autocar a FRANCIA, ITALIA Y SUIZA

Salida de Valencia, el 15 de abril, y regreso, el 6 de mayo, visitando Barcelona, Niza, Pisa, Roma, Florencia, Venecia, Milán, Berna, Zúrich, Dijón, París, Burdeos, Lourdes, San Sebastián, Madrid. Estancia en hoteles de primera clase. PRECIO MODICO.

OLTRA

La inscripción se puede verificar, a partir de esta fecha, en calle Martínez Cubells número 4, segunda. Teléfono 51265. Colaboración técnica de viajes INTERNACIONAL EXPRESO, Valencia.

CAMPO MESTALLA

Mañana, sábado, 5 tarde: PARTIDO DECISIVO, LIGA SEGUNDA DIVISION

C. D. Málaga - C. D. Mestalla

Tribuna, 30 pesetas; sillas gol, 15; general, 10; medias, 5 Domingo, 5 tarde: Liga, Primera División

Real C. Español - Valencia C. F.

Venta entradas para ambos partidos, desde hoy, de 10 a 8 y 5 a 0 en las taquillas del nuevo local social, Avenida de José Antonio, 19.

Mucho más verdad que usted puede suponer —dijo Hurree con calma—. ¡Qué!, viene usted..., ¿verdad?

—Verdaderamente, "é!" se alegraría de ver otra vez las montañas —dijo Kim meditando—. Toda su conversación de estos días he girado alrededor de ellas. Si fuésemos juntos...

—¡Oh! Nosotros podemos ser completamente extraños durante el camino, si lo prefiere así el Lama. Yo iré cuatro o cinco millas por delante. Me marcharé mañana y ustedes saldrán al día siguiente, si le parece bien. ¿Eh? Usted puede pensar hasta mañana. ¡Por Dios! ¡Pero si ya es casi mañana! Bostezó con fuerza, y sin despedirse siquiera, se alejó pesadamente hacia su dormitorio. Pero Kim durmió poco y pensó en indostánico.

—¿Cuál fué el resultado de tu conversación de anoche? —le preguntó el Lama después de rezar sus oraciones.

—Vino un vagabundo vendedor de drogas, un gorrón de los que explotan a la "sahiba". Pero le confundí con argumentos y plegarias, probándole que nuestros ensalmos valen más que sus aguas ténidas.

—En las llanuras hay siempre mucha gente —observó Kim—. Según creo, en las montañas hay mucha menos.

—¡Ah, las montañas y la nieve sobre las montañas! —el Lama cor-

KIM DE LA INDIA

Folleton de la novela "KIM", de Rudyard Kipling

72

PUBLICACION AUTORIZADA POR LOS PROPIETARIOS DE LOS DERECHOS. PROHIBIDA LA REPRODUCCION

to un pedazo cuadrado de papel del tamaño apropiado para un amuleto—. Pero ¿qué sabes tú de las montañas?

—Están muy cerca —Kim dejó la puerta abierta y mostró la serena y larga silueta del Himalaya, enrojecida por el oro de la mañana—. Yo nunca he estado allí más que cuando vestía como un "sahib".

El Lama aspiró ávidamente el aire montañoso.

—Si fuésemos al Norte —Kim hizo la pregunta en el momento de salir el sol—, ¿no nos aborramos el calor del mediodía, caminando aunque no fuese más que por las primeras estribaciones?...

Hurree Babú salió por detrás del palomar, limpiándose la boca con ritual ostentoso. Kim le hizo una seña, casi imperceptible, de que todo marchaba bien, y cuando terminó el aseo de la mañana,

Hurree Babú, con florido lenguaje, se acercó a saludar al Lama.

A mediodía, el babú ató con las correas su caja de medicinas reforzada por bandas de latón, cogió con una mano sus botas de cuero, destinadas a las grandes ceremonias, y con la otra una alegre sombrilla azul y blanca, y se perdió hacia el Norte en dirección al Dun, adonde, según dijo, le llamaban los reyezuelos de aquellos parajes.

—Nosotros partiremos esta tarde al oscurecer, "chela" —dijo el Lama—. Ese doctor, maestro en Medicina y cortesía, afirma que la gente que vive entre esas montañas es devota y generosa y muy necesitada de un predicador. Y en poco tiempo —así dice el "hakim"— llegaremos donde el aire es fresco y huele a pinos.

XIII

¿Quién no ha deseado el

mar, las olas inmensas y desdeñosas? —El estremecimiento, el deslizamiento y el hundimiento, antes de que el bauprés emerja apuntando a las estrellas?... —¿Las nubes ordenadas de los alisios y bajo ellas el céfiro rugiente y ondulado? —¿Las inesperadas ráfagas que acechan detrás de los escarpados y las velas de proa que atruenan con sus secos restallidos? ¿Su mar, siempre distinto en sus maravillas? —¿Su mar, siempre el mismo en cada maravilla?... —¿Su mar, que llena todo su ser? —Así y no de otro modo, así y no de otro modo desea los montañeses sus montañas.

LAS TIRADAS DE LA REAL

Ayer continuaron las tiradas en el chalet, con la misma animación de días anteriores. En primer término finalizó la prueba de la "Copa Federación", suspendida la tarde anterior.

Sin duda de ninguna especie, las escopetas valencianas este año están en espléndida forma de tiro, pues o que salvo el campeonato —y aun este ganador es de "la tierra"—, todas las copas, hasta ahora, las han conseguido tiradores valencianos. Ayer fué la excelente escopeta José Pedrós la que, con 15-17 —hay que contar que en el desempate salieron pájaros inmatables—, consiguió el merecido triunfo, ya que toda la temporada ha tirado el amigo Pedrós superiormente, manteniendo siempre un espléndido porcentaje. Quedó segundo, González Mayo, quien tiró muy bien.

La copa del Banco de Valencia reunió 107 tiradores y era a 5 pichones y "handicap", excluyendo un cero, llevando 35.000 pesetas en cinco premios.

La familia Moreno ya lleva dos



El ganador de la "Copa Federación", D. José Pedrós

EL MESTALLA necesita ganar

Si difícil es la papelita para el Mestalla, no menos difícil es para el Málaga. Este necesita ganar imperiosamente, pero los valencianos no pueden dejarse arrebatar un punto, si no quieren ver sus ilusiones de jugar la liguilla de ascenso echadas por tierra. El Mestalla saldrá decidido a ganar. No consta Pero habrá de esforzarse desde el comienzo. El Málaga no es, ni mucho menos, como los anteriores contrinantes. El partido de mañana puede darnos, sin lugar a dudas, la capacidad de los mestallistas.

De lo que estamos seguros es de que asistiremos a un gran encuentro de fútbol, jugado por los dos mejores equipos del grupo.

La alineación valenciana es la misma que anunciamos ayer: Timor, Ibañez, Juan Ramón, Domínguez, Sendra, Mangriñán, Mañé, Fuertes, Vilalta, Pla y Sócrates.

trofeos conseguidos. El primer día fué el padre y ahora el hijo, el que con 21-21 y derribando pájaros



D. Antonio Noguera haciendo entrega de la copa "Banco de Valencia" a su ganador don Vicente Moreno Zaragoza (Fotos Cairo.)

ros con enorme maestría —uno de segundo tiro y otro de primero doblando a derechas—, consiguió la victoria. ¡Bien por Moreno Zaragoza! En él, todos sabemos que hay un tirador de cuerpo entero.

Vicente Vicent, que con 20-21 se clasificó segundo, hizo una gran tirada, dentro de su espectacular estilo de gran rapidez y precisión en el doblaje. Cosechó con el ganador abundantísimos aplausos en el final.

Tercero, con 15-16, quedó un verdadero y veterano maestro, José Serratos. Cuarto, el joven y excelente tirador Francisco Bolinches, que se está clasificando en muchas pruebas.

Y quinto, otro joven de los buenos, Vicente Garrigues Trínor, que hizo 13-14. Luego, Sebastián Cubel, 12-13, y conde de Plegamans y Zamorano, con 11-12.

Comenzó seguidamente la disputa de la copa de la Asociación Valenciana de Caridad, la que fué suspendida para ser conuada hoy antes de ponerse en juego la monumental y valiosísima "Copa Corona", que es de abono y lleva 40.000 pesetas en seis premios.

Purley

BOXEO GRAN PRICE

MANANA, SABADO, 10'45 noche

Orden del programa:

- 1.º CAMPOS — BARBA
- 2.º TATAY — SANTAMARIA
- TROFEO SANGCHILI
- 3.º Pons — Navarro
- 4.º Correa - Hernández
- 5.º Buker — Perea

Quien vuelve a las montañas vuelve al regazo materno. Habían cruzado los Sewaliks y el Dun (*) casi tropical, habían dejado tras sí a Mussuri, y avanzaban hacia el Norte por los estrechos senderos de la montaña. Día tras día iban penetrando en la intrincada cordillera, y día tras día notaba Kim cómo resurgían las fuerzas del Lama. En las terrazas del Dun había caminado apoyado en los hombros del muchacho, y siempre dispuesto a aprovechar todos los descansos del camino. Al pie de la empinada cuesta de Mussuri se recobró de repente, como un viejo cazador, al descubrir una loma bien conocida. Kim, criado y alimentado en las llanuras, sudaba y jadeaba asombrado.

—Este es mi país —dijo el Lama—. Pero al lado de Such-Zeh, este terreno es más llano que un campo de arroz.

Y con poderosos y acompasados impulsos de sus caderas trepó hacia las alturas. Pero en la marcha de descenso por la rápida vertiente —tres mil pies en tres horas— fué cuando el Lama se adelantó por completo a Kim, cuyo

(*) Los Sewaliks constituyen una pequeña cordillera que se alza en la llanura, frente a Saharimpore y paralela al Himalaya. Tras ella se extiende el bajo valle del Dun. (Traductor.)

(Continúa.)

La CAMARA y el TELÓN

LOS ESTRENOS TEATRALES DE AYER

Presentación de Antoñita Moreno EN EL PRINCIPAL

Con el espectáculo folklórico "Sortija de oro"

Antoñita Moreno. Leyenda popular lírico-folklórica. Autores: Ochaíta y Valero. Música: Maestro Solano. Interpretación: Antoñita Moreno, Malena Loreto, José de Aguilár, Manolo Corrales, Trio Delmonte, Erasmo Pascual, Carmen Sánchez, Luis Rosas, Patricia (hija), A. Duque y Luis Pericot y su ballet español. Fecha de estreno: 13 de marzo 1952.

El teatro Principal registró ayer noche un lleno absoluto. Antoñita Moreno ha suscitado siempre calurosas admiraciones en el público valenciano, que gusta de su arte, lleno de excelentes calidades y de una simpatía arrolladora. Ofeso no es de extrañar que la expectación despertada ante la presentación de la artista y de su espectáculo se tradujera en el lleno de nuestro primer teatro.

Aprovechando el título de una función que Antoñita Moreno ha hecho popularísima, Ochaíta, Valero y el maestro Solano han compuesto un espectáculo folklórico de buena factura, que sirve adecuadamente a la exhibición aislada y de conjunto de los elementos artísticos más destacados de la compañía de Antoñita Moreno. Las distintas estampas, romances y copias tienen calidad y se mantienen en el tono fino y elegante de un espectáculo de calidad.

Por otra parte, existe una buena dirección coreográfica y los vestuarios han sido bien seleccionados y arreglados.

"Sortija de oro" obtuvo anoche una excelente interpretación. En primer lugar hay que señalar el magnífico y justo triunfo de Antoñita Moreno en la plenitud de sus facultades. Canta con gusto toda clase de géne-

ros, matiza muy bien el fiamenco, al que favorece quizá ese levisimo tono nasal tan característico de su canto y su extraordinaria simpatía domina la escena y se apodera del espectador.

Junto a ella hay que destacar a la bailarina Malena Loreto, espléndida bailarina, sugestiva y cimbreante. Sus pies, su cintura y sus brazos forman una armonía en cada uno de los giros de su danza. Magnífico el galán cantante José de Aguilár, que hizo gala de muy buena voz y agradable escuela, ejecutada con extraordinario gusto. Todos los demás elementos cumplieron con eficacia, siendo merecedores del elogio aislado Manolo Corrales, Erasmo Pascual, Carmen Sánchez, Rosas y el trio Delmonte.

El público premió con insistentes y calurosísimas ovaciones todos y cada uno de los números del espectáculo. Para todos los artistas hubo aplausos, pero especialmente para la gentil Antoñita Moreno, triunfadora por completo en su presentación. Recibió ramos y cestas de flores, y viéndose obligada a dirigir unas palabras de agradecimiento al público.

Al terminar cada una de las partes del espectáculo, las ovaciones obligaron a los intérpretes a saludar repetidas veces en compañía de los autores, que asistieron al estreno.

"La do'sor d'una lágrima", en el D. J. J.

Asunto: Comedia dramática. Autor: Juan Antonio Muñoz. Principales intérpretes: Pepe Codoñer, Emilia Clement, Milagros Baeza, Julio Espi, Pepita Cortés, Rosa Durán, Trini Guillen, Antonio Samper, Abelardo Merlo, Antonio Ramos, Francisco Carbonell y Vicentita Ruiz. Fecha de estreno: 13-3-1952.

El novel autor Juan Antonio Muñoz nos presentó anoche, a través de la compañía de Pepe Codoñer, una comedia dramática en tres actos, de intensidad dramática explosiva y con realización superior a las que de un novel se pudiera esperar, aun tratándose de un letrado, como es el señor Muñoz. La obra mereció, sin regateos, el aplauso nutrido y unánime del público para el autor y para los intérpretes; de una manera especial Emilia Clement —cada día más cuajada y mejor conseguida para nuestra escena, así como Pepe Codoñer y Pepita Cortés, que en las situaciones dramáticas alcanzaron su justo tono.

Hemos de decir en honor del autor que la comedia fue comentada y discutida por el público, desde el primer acto hasta el último, prueba evidente de que en ella había tema de enjundia susceptible de interpretaciones; pero, al final de cada acto, el autor tuvo que salir, requerido, para recibir los aplausos. El tema, basado en el rumor insistente y malediciente de los pueblos, tiene desde el primer momento interés y logra escenas de gran naturalidad y humanidad. Naturalmente, a la obra podrían ponerse ciertos reparos, particularmente en el tercer acto, en el que la acción, a pesar de ser mas embrollada —folletinesca—, es más inconsistente. No es tan simple como aparece —y resulta fuera de lógica— el paso brusco del odio irreconciliable y visceral, al acomodo o amor posible, y viceversa. Para nuestro gusto, son mucho mejores, hasta incluído por más simples, los dos primeros actos, cuyos finales están conseguidos de mano maestra. Drama o comedia de la vida, esta obra ha logrado poner al teatro vernáculo esta temporada en la línea interesante de la emoción. Es muy loable esta actitud del señor Muñoz, que no ha pensado en "hacer una comedia para distraer al público", sino que ha planteado sobre la escena un tema, buscando sus soluciones teatrales.

Toda la compañía estuvo acertada, destacándose el buen porte de Rosa Durán, en el papel de la conadrona; Antonio Samper, en el papel de "malo"; Julio Espi, en el gracioso Nelet, y Antonio Ramos, en el de Totolet.

METROPOL

Lunes, 17 UN acontecimiento

ALEXIS SMITH

llega al reino del technicolor en

ERA LINDA, PERO HABIA NACIDO CON UNA PIETOLA EN LA MANO...

TOLERADA MENORES



STEPHEN Mc. HALLY
ALEXIS SMITH
HOWARD DA SILVA

El CORREO de la MUERTE
COLOR POR TECHNICOLOR
DIRECTOR: ROINALD LE BORG
ES UN FILM UNIVERSAL INTERNATIONAL

Ante el estreno de "El caso de la mujer asesinadita"

Existe gran expectación ante el estreno en Valencia de la comedia cómica de Miguel Mihura y Alvaro de la Iglesia, "El caso de la mujer asesinadita", obra que ha alcanzado muchos éxitos por dondequiera que se ha representado.

Esta comedia tiene, además, un aliciente poderoso: el de su interpretación. Concurren artistas tan conocidos y admirados como son Maruchi Fresno, Mercedes Castellanos, Maruja Asquerino, Nani Fernández, Eduardo Fajardo, Pepe Nieto y Gustavo Rojo. Y de la dirección de esta obra se encarga Luis Escobar, director del teatro María Guerrero, de Madrid.

Digamos, finalmente, que el estreno no tendrá organizado por la falta del "So Quebo y Parador del Foc".



En Milán, la policía ha prohibido la proyección de la película norteamericana "El zorro del desierto", en la que se describe la vida del mariscal Rommel. Los obreros de las industrias milanesas habían organizado una manifestación de protesta por considerar la película "una ofensa para el ejército italiano".

DON VICENTE CASANOVA HACE UN DONATIVO AL SINDICATO DEL ESPECTACULO

El consejero delegado de Cifesa, don Vicente Casanova, visitó al jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, don Manuel Casanova, para entregarle la cantidad de 21.110'75 pesetas con destino a las obras asistenciales del Sindicato.

El jefe nacional del Espectáculo agradeció al señor Casanova este rasgo altruista, máxime teniendo en cuenta que dicha cantidad es la que resultó de la suscripción abierta para rendir un homenaje a don Vicente Casanova, del cual, como es sabido, se desistió a petición del consejero-delegado de Cifesa.

ESLAVA

Compañía de comedia cómica
GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO
LUCY SOTO-LUIS PERA

A las 6'45 tarde y 10'45 noche:

Luna de miel para cuatro

Gran éxito cómico

El lunes, 17, a las 6'30 tarde:

LA CUARTA DE A. POLO vuelve al teatro APOLO

Con sus creadores: MARUJA BOLDOBA — FAQUITO CANO — ADRIAN ORTEGA — MERCEDES MUÑOZ SAMPEDRO

CARTELERA de ESPECTACULOS

TEATROS

ALCAZAR.—6,45 tarde y 10,45 noche: La do'sor d'una lágrima.
ESLAVA.—6,45 y 10,45: Luna de miel para cuatro.
PRINCIPAL.—6,30 tarde y 10,45 noche: Sortija de oro.
RUZAFÁ.—6,30 y 10,45: Una noche fuera de casa.
SERRANO.—6,30 tarde y 10,30 noche: ¿Quién me besó?

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Ave del Paraiso.
METROPOL.—El crepúsculo de los dioses.
OLYMPIA.—Pekín.
REX.—Las mimas del rey Salomón, Tolerada menores.
RIALTO.—Loia la Piconera. T. m.

CINES DE SESION CONTINUA

APOLO.—Sangre sobre el sol y Solamente una vez.
AVENIDA.—Noches en Rio y Alba de America.
COLISEUM.—Los tres mos... guitares y Dallas, ciudad fronteriza.
D'OR.—La reina de Cobra y El sueño de Andalucía.
ESPAÑOL.—Huellas femeninas y estudio rojo.
PALACIO.—La mujer de fuego y El embajador.
SUIZU.—El recluta enamorado, Dibujo y Los inconquistables. T. m.
TURIA.—Noches en Rio y Alba de America.
TYNIS.—Veintidós días juntos y Moras de ensueño.

La presentación de todos

Antoñita MORENO

Nuevo espectáculo de arte

SORTIJA DE ORO

6'30 HOY 10'45

Teatro PRINCIPAL

SERRANO

Compañía comedia
LILY MURAYI
con Paco Muñoz
Primer actor: José Balaguer
6'30 tarde y 10'30 noche:

¿Quién me besó?

Mañana, reposición de:

TOVARICH

San VICENTE EL CINE DE TODOS

LOCOS DEL AIRE y Arenas sangrientas

6'30 RUZAFÁ 10'45

La revista de gran éxito

UNA NOCHE FUERA DE CASA

Principales intérpretes:
EDUARDO GÓMEZ (GOMETES)
RUTH MOLY
Con la colaboración de
PIELARIN BRAVO

TEATRO APOLO 2 UNICAS FUNCIONES

Sábado, 15, y Domingo, 16, a las 10'45 de la noche

¡GRAN ACONTECIMIENTO TEATRAL!

ORGANIZADO POR LA FALLA DEL SO QUELO Y PARADOR DEL FOC

ESTRENO EN VALENCIA

de la comedia cómica de Miguel Mihura y Alvaro de la Iglesia

EL CASO de la MUJER ASESINADITA

Interpretada por:

Maruchi Fresno Maruja Asquerino
Mercedes Castellanos Nani Fernández
Eduardo Fajardo Pepe Nieto Gustavo Rojo

Director: Don LUIS ESCOBAR (Director del teatro María Guerrero de Madrid)

Decorados montados ex profeso para su estreno.
De 4 a 8 tarde, se despachan localidades en contaduría.

LA REVISTA DE MAS EXITO DEL AÑO

LA CUARTA DE A. POLO vuelve al teatro APOLO

Con sus creadores: MARUJA BOLDOBA — FAQUITO CANO — ADRIAN ORTEGA — MERCEDES MUÑOZ SAMPEDRO

Se despacha en contaduría desde hoy

6'45 ALCAZAR 10'45

Grandioso éxito de

La do'sor d'una lágrima

Intepetación de PEPE CODONER y Emilia Clement

La comedia de los matrimonios

MOCAMBO CLUB

SALA DE FIESTAS

Boite de nuit

Sangre, 9 y 11. — VALENCIA

Mercedes Viana

Presenta, con motivo de las fiestas falleras y haciendo gala del mayor alarde espectacular, la actuación en pista del extraordinario SHOW

Fantasia estelar

30 insuperables estrellas, 30

Entre las que destacan:

La escultural contorsionista

MERYDE

La supervedette

AMPARO CONDE

con el más maravilloso ballet, compuesto de 10 bellísimas girls, y a la genial estrella del folklore español

Mary Rosa

El más selecto programa logrado en BELLEZA, MUSICA y ARTE SELECCIONADO

Visite MOCAMBO CLUB en la pasará la velada más agradable

ULTIMA HORA DEPORTIVA

NUEVO EQUIPO PARA EL DOMINGO

Además de Taltavull, Asensi no podrá alinearse frente al Español

Las lesiones mandan. Esta circunstancia es la que obliga al entrenador a una nueva alineación para el domingo. Como ya

Fernando el Católico, forjador de la unidad nacional

El primer éxito político de Fernando el Católico es su matrimonio con la heredera del trono castellano, Don Fernando descendiente de la dinastía de los Trastámaras, reinante en Aragón desde el Compromiso de Caspe. Es uno de los príncipes aragoneses que cantan las coplas de Jorge Manrique. Y la dinastía Trastámara sentía una inclinación profunda, irrefragable hacia lo castellano, hasta el punto de que esta pasión le hizo intervenir en muchas ocasiones en los asuntos del reino castellano. Los infantes de Aragón, que pregona los romances y que cantan los poetas en sus creaciones épicas; los hijos de Fernando I, que acuden una y otra vez a Castilla para representar un destacado papel en los esmarzados días de la segunda mitad del siglo XV.

La unión de Isabel y Fernando perfila la unidad de la Patria. Es el resultado de una política del a inteligente. Fernando conoce bien el problema y sabe en por eso, cada lo que debe hacer zellana muestra su hostilidad a príncipe aragones, sabe Don Fernando deponer sus ambiciones y sus derechos, siguiendo las sabias razones de su esposa. Por eso será rey de Castilla con su esposa Isabel, y en esta unión está la clave de su reinado y de la unidad de España, que ya se perfila con rasgos concretos y definidos. Desde entonces, los jóvenes monarcas comenzarán a realizar su gigantesca obra de gobierno para los españoles hay un paralelo perfecto entre ambos reyes. El propio Marínico Siculo nos describe así a los dos príncipes:

"Se ayuntaron iguales en edad, iguales en gentileza, iguales en estatura de cuerpo, iguales en ingenio, iguales en costumbres, iguales en fortaleza, iguales en antigüedad de sangre real, parientes y deudos".

Y esta otra frase de Pulgar no explica todo el significado del reinado de estos reyes:

"Sabed que el único privado de la reina es el rey".

Con este matrimonio se asegura la unidad nacional y ya España puede lanzarse al Mediterráneo y al Atlántico como heredera de dos corrientes históricas: la aragonesa y la castellana, que hasta entonces habían realizado sus empresas separadamente.

Aquel disfrazado caminante que un día vieron pasar la frontera entre Aragón y Castilla, llevada en su peregrino viaje nada menos que la futura unidad de España.

Después de este matrimonio se procuró rodear al poder real de un prestigio y una fuerza capaz de unificar todos los esfuerzos e intereses opuestos, y contó desde entonces España con el primer Estado estamental.

saben, Taltavull, en Tetuán, sufrió una distensión y ha pasado a engrosar la lista de los indisponibles. Pero, no es esto sólo; hay que añadir a esta baja la de Asensi. Aunque, de poca importancia, padece el defensa una molestia en la ingle —ganglios infartados— que le impide jugar en condiciones normales. Ello aconseja no alinearle. Total, que por uno u otro motivo, Jacinto Quincoces, tan partidario de no cambiar el equipo para que no se resienta la unidad del conjunto, se ve obligado, desde hace varias fechas, a sacar un "nuevo traje" cada jornada. Al lado de estas dos bajas, una buena noticia: Badenes ya está restablecido de sus anginas y podrá reaparecer frente al Español. Por todo ello, la alineación probable, para el domingo, es la siguiente: Quique; Suñer, Monzó, Corberán; Mir II, Puchades; Gago, Buqué, Badenes, Pasieguito y Seguí. Como suplentes López, Caelro, Mena y Cabillo, que han sido citados, también, por el entrenador.

Como ya dijimos anteayer, está Díaz en Valencia. Se le ha renovado la escayola y se ha podido comprobar que el estado de su lesión es plenamente satisfactorio, pero, claro, hasta su curación total aún transcurrirá algún tiempo.

Un camión, arrollado por el correo de Valencia en Zaragoza

Zaragoza, 14. — A medianoche el tren correo procedente de Valencia arrolló en un paso a nivel, en la localidad de Santa María de Huerva, de esta provincia, a un camión matrícula Castellón de la Plana, número 1.689, que se dirigía a la capital levantina y en el que viajaban el chofer Manuel Casado Sabater, de 30 años de edad, vecino de Valencia; su ayudante, Evaristo Benito Olmedo, de 31, y la señorita Gregoria Mayoral Moreno, de 23, sobrina del propietario del vehículo. El camión se incendió rápidamente y el tren se detuvo, acudiendo personal del mismo y pasajeros en auxilio de los accidentados, a los que salvaron de una muerte cierta. En el mismo convoy fueron trasladados a Zaragoza después de una cura de urgencia y aquí ingresaron en el Hospital Provincial, donde les fueron apreciadas lesiones y quemaduras de carácter grave. —Clira.

Visitas del gobernador

Excelentísimo señor barón de Cárcer; excelentísimo señor don José de Valcárcel y Chico de Guzmán, presidente de la Audiencia; ilustrísimo señor don Miguel Lozano, delegado de Hacienda, acompañado de don José Giner, abogado del Estado; ilustrísimo señor don Eugenio Mata Cornelio, decano del Colegio de Abogados; don Pablo Alvarez Rubiano, delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo; señor presidente decano del Colegio de Ingenieros Industriales; señor presidente y vicepresidente de la Casa de Cataluña en Valencia; señor presidente de la Casa de Valencia en Barcelona y comisión; comisión de la falla de la plaza del Mercado.



Han sido ejecutados en Barcelona cinco "gangsters" condenados a muerte Constituían la banda "Talión"

Asesinaron a varias personas y realizaron numerosos atracos a mano armada

Barcelona, 14. — Ha sido cumplida la sentencia recaída sobre los "gangsters" encartados en la causa número 658, incoada el año 1949, en esta capital. La opinión pública tiene ahora conocimiento exacto de los delitos comprobados en este proceso y de los que resultaron autores y coautores. Pedro Adrover Font, de 41 años; José Pérez Pedrero (a) Tragapanes, de 23 años; Santiago Amir Gruañas (a) El Cherrif, de 37 años; Ginés Urrea Peña, de 55 años, y Jorge Pons Argilés, de 37 años (estos cinco condenados a muerte y ejecutados); Antonio Moreno Alarcón (a) Cejablanca, de 43 años; Domingo Ibars Juaninas, de 28 años; José Corral Martín, de 42 años, y Miguel García García, de 41 años (los cuatro también condenados a muerte por el Tribunal y conmutada la pena por el Jefe del Estado, por la de reclusión perpetua).

La sentencia se ha basado en el Código Penal vigente y en la Ley de Baudillaje de 18 de abril de 1947. Según los resultados de las pruebas recogidas en la sentencia, de acuerdo con pruebas terminantes, los encartados habían constituido el grupo de atracadores denominado "Talión". Se trata, pues, de la existencia y actividades del gang clásico en otros países, con sus mismos fines, procedimientos y sistema de disciplina interior. Al hilo de las pruebas, que figuran en el sumario, queda también patente la existencia de relaciones entre los del "Talión" y los componentes de los, en algún momento actuantes, gang "Masana" y banda "Berga".

Ante la imposibilidad material de reseñar todos los hechos de carácter criminal llevados a cabo por el gang "Talión" entre mayo de 1947 y finales de 1949, damos únicamente los más destacados, de los que se recogen en los 51 apartados del resultando quincuagésimo tercero de la sentencia, relacionándolos conforme a un orden cronológico.

Hechos delictivos comprobados al Gang:

12 de julio de 1947: Asesinato perpetrado contra Eliseo Melis Duz, conceptualizado como "chivato" y tradidor a la banda.

13 de agosto de 1947: Asalto a mano armada a la fábrica de automóviles Eucort, llevándose 100.000 pesetas.

29 de agosto de 1947: Asalto a mano armada a la Sucursal del Banco Español de Crédito, de Barcelona, donde se apoderaron de 210.000 pesetas.

18 de diciembre de 1947: Asalto a mano armada a la Sucursal del Banco de Bilbao en la misma plaza, de la que sustrajeron unas 180.000 pesetas.

21 de diciembre de 1947: Asalto a la Sucursal del Banco Hispano Colonial, en la que se apoderaron de 400.000 pesetas.

10 de junio de 1948: Otro asalto

a la misma Sucursal del Banco de Bilbao, llevándose 163.000 pesetas.

4 de enero de 1949: Asalto a la Banca "Soler y Torra, Hermanos", en Barcelona, al cañonarse el procesado Amir Gruañas al señor Salvat, disparó la pistola, ocasionándole la muerte.

28 de enero de 1949: Atraco a mano armada en la fábrica de tejidos de José Sanglas, Hermanos, en Avila, llevándose 65.000 pesetas.

18 de febrero de 1949: Asalto a la sucursal del Banco Central, de Barcelona, llevándose 77.000 pesetas.

23 de febrero de 1949: Atraco a la Sociedad Anónima Ferreró, en Barcelona, donde sustrajeron 3.000 pesetas y dieron muerte a don José Ferreró Viu, director de la empresa, al tratar éste de repeler la agresión.

20 de mayo de 1949: Asalto al domicilio del contratista señor Puig Alemán, fingiéndose inspectores de Hacienda para entrar. Se apoderaron de 79.000 pesetas, y al tratar uno de los empleados de repeler la agresión, los atacantes dispararon, ocasionando la muerte a don Rosario Puig e hiriendo a don Pedro Tor.

25 de junio de 1949: Atraco a mano armada en la línea "Casa Flaquer", de Rocafort, propiedad de don Pedro Fontfreda, con secuestro. Llevándose cien mil pesetas que exigieron y disparando el encargado Pons, que causó heridas leves en una pierna a don Jaime Casajuana.

2 de julio de 1949: Atraco a mano armada a la Sociedad I.C.A.M., en Barcelona, apoderándose de pesetas 50.000.

18 de julio de 1949: Asesinato de don José Jones y agresión a otras personas.

12 de agosto de 1949: Asalto a la joyería de doña Emma Shwi Bauer, en Barcelona, llevándose joyas por valor de 500.000 pesetas.

16 de agosto de 1949: Asalto a la casa de campo "Mas de Bosch", donde robaron unas dos mil pesetas. A continuación detuvieron a numerosos coches que pasaban por la carretera, despojando a sus ocupantes de diversos objetos.

19 y 20 de septiembre de 1949: Asalto a la casa de campo "La Vila", de Castelldefels, propiedad del juez municipal, que se hallaba ausente, apoderándose de 25.000 pesetas y efectos por valor de otras 15.000. Procedió a su persecución la Guardia Civil el 20 de septiembre y se embolsó una lucha armada, logrando huir la banda, que dejó abandonadas abundantes armas y municiones.

27 de septiembre de 1949: Atraco frustrado a mano armada al subdito suizo Maurice Arbella Burchel, que resultó con lesiones al repeler la agresión.

14 octubre de 1949: Atraco a la joyería Capdevila, de Barcelona, llevándose dinero y alhajas por valor de 400.000 pesetas. Este último día asaltaron el coche de la empresa Fomento de Obras y Construcciones, en el que iban los pagadores y a los que sustrajeron 734.000 pesetas.

15 octubre de 1949: Asalto a la empresa Construcciones Pamies, llevándose 30.000 pesetas. Al huir en un taxi hicieron disparos, causando la muerte a doña María Muñoz García, que transitaba por la calle.

Los presos antes citados debían responder de la muerte de seis personas, de heridas causadas a otras varias, de un asesinato, de un secuestro y de atracos que superan la cantidad de dos millones setecientas diez y ocho mil pesetas.

Es igualmente claro que todos estos hechos criminales respondieron a planes premeditados y representaban actividades propias y características de un gang constituido para estos fines.

Participación de cada uno de los condenados en los hechos antes referidos:

Pedro Adrover Fons: Participó en la mayoría de los actos de bandidaje y rapina perpetrados en Barcelona en el asesinato de Eliseo Melis, en la utilización de bombas de mano en la plaza de Cataluña, que ocasionaron la muerte de don José Jones y heridas a otras personas. En septiembre de 1947 se refugió en Francia, regresando a España en noviembre del mismo año.

José Pérez Pedrero: Intervino en los atracos a la S. A. Ferreró y a la empresa Construcciones Pamies, en los que resultaron muertos don José Ferreró y doña María Muñoz. Se le ha comprobado haber tenido relación con el "gang" que algún tiempo operó en Berga.

Santiago Amir Gruañas: Intervino en los atracos a la Banca Soler y Torra, al contratista don Francisco Puig y a la empresa Construcciones Pamies, ocasionando en este último la muerte de doña María Muñoz y en el primero la de don Martín Salvat, y en el segundo la de doña Rosario Puig, contra la cual disparó.

Ginés Urrea Peña: Intervino en los atracos a la Banca Soler y Torra, a don Francisco Puig y empresa Pamies, en los que resultaron muertas las personas indicadas anteriormente. Ya en 1935 huyó a Francia ante el temor de ser detenido como presunto autor de un asesinato.

Jorge Pons Argilés: Fue durante bastante tiempo jefe del "gang" e intervino en el asalto a la masía de Sampeder, en el encuentro con la Guardia Civil, en el asalto al domicilio del juez municipal de Castelldefels y formó parte del antes referido "gang" "Masana", en el robo a don Pedro Fontfreda, en el que hirió a don Jaime Casajuana.

Antonio Moreno Alarcón: Participó en el atraco al señor Puig, en el que resultó muerta la señorita Rosario Puig. El fué quien cubrió la retirada a los atracadores, quedando a la puerta como vigia.

Domingo Ibars Juaninas: Tomó parte en los atracos a la Sucursal del Banco Hispano Colonial, a la empresa I. C. A. M., a la joyería Bauer, automóviles Eucort, Sucursal del Banco de Vizcaya, joyería Capdevila y otros.

José Corral Martí: Intervino en el atraco al "Meublé Casita Blanca" y en dos intentos de atraco al Banco de Vizcaya.

Miguel García García, participó en el atraco a la Casita Blanca y en uno de los que se intentaron llevar a cabo en el Banco de Vizcaya por el gran "Talión".

Penas previstas en la ley de bandidaje para esta clase de delitos. El número primero del artículo quinto, apartado b, señala como pena única de muerte, máxime cuando de los actos delictivos resulta la muerte de personas, y éste es exactamente el que se ha aplicado a los cinco primeros.

El número segundo del referido artículo y apartado b, prevé la reclusión perpetua a muerte y es el que ha servido de base para que el Jefe del Estado aplique la pena de muerte de cuatro de los condenados.

CAFETERIA OESTE

Avenida del Oeste, 38 (esquina Quevedo)

Tiene el honor de anunciar al público de Valencia la apertura de su establecimiento, que tendrá lugar el día 16 de marzo.

Esperamos sea de su agrado el ambiente selecto y excelente servicio, igual que lo ha sido en Madrid, y estamos seguros que nuestros servicios de desayunos, aperitivos, meriendas, helados y bebidas y cenas ligeras serán de su entera satisfacción.

